

衡水深挖彻查涉黑涉恶腐败和保护伞

马立辉涉黑团伙 保护伞 案查处23人

□记者 刘荣荣

2006年以来,以马立辉为首的涉黑犯罪团伙有组织地实施寻衅滋事、敲诈勒索、聚众斗殴等违法犯罪,并致人死亡。时任衡水市公安局桃城分局副局长、刑侦大队大队长李保振、桃城分局刑侦大队二中队中队长杨国栋、指导员王洪杰、民警孙换伦分别收受马立辉财物,滥用职权、违法办案,为致人死亡的犯罪嫌疑人办理取保候审,致使其逃避法律制裁,充当黑恶势力“保护伞”。李保振、杨国栋、王洪杰分别受到开除党籍、开除公职处分,并移送司法机关;孙换伦受到开除党籍、行政撤职处分。

今年7月,省纪委监委对李保振等充当马立辉涉黑团伙“保护伞”案进行公开通报,消息传来,当地群众无不拍手称庆。据统计,仅马立辉涉黑团伙“保护伞”案,该市共查处党员干部和公职人员23人,22人受到党纪政务处分,5人被审查起诉。

扫黑除恶,守护百姓幸福安宁,惩腐打伞,捍卫朗朗乾坤。截至目前,衡水市对公安机关认定的46件涉黑涉恶案件,共立案审查79人,党纪政务处分69人。

勇担政治责任 亮剑直击“保护伞”

打蛇要打七寸,扫黑必须反腐。扫黑除恶专项斗争开展以来,衡水市坚持“一案三查”,深挖彻查涉黑涉恶背后的腐败问题和“保护伞”,倒查党委政府主体责任

和职能部门监管责任,推行起底倒查线索、建立管理台账、严格交办线索、深入调查处置的“四步工作法”,打掉“保护伞”16个。其中,马立辉涉黑团伙“保护伞”案是极具代表性的一个案件。

据介绍,2018年初,涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索等11类43宗案件的马立辉黑社会性质组织团伙被一举打掉。马立辉涉黑团伙长期存在并逐步做大,其背后一定隐藏着形形色色的腐败,一定有为其提供庇护、纵容的“保护伞”。基于这一研判,该市疾风厉雨重拳出击,在扫黑的同时,迅速打响深挖彻查黑恶势力背后腐败的攻坚战。

面对案情错综复杂、线索似有还无的情况,该市中、县纪委监委50余名精锐力量,组成3个办案专班,主要领导带队包案,坚持沉到一线指挥调度、沉进线索中顺藤摸瓜、沉进案件中查深查透,确定了全面排查绝不放过、重点突破绝不手软、政治攻心绝不懈怠、一查到底绝不姑息的办案思路,坚决做到除恶务尽。

带案下沉 深挖彻查害群之马

2007年,马立辉带领10余名团伙成员在衡水市爆D迪厅聚会玩乐,其间与他人发生械斗,致使一人当场死亡。衡水市公安局桃城分局立案侦查后,又陆续给马立辉等人办理取保候审,之后未做进一步侦查,该案中所有参与人员均未受到法律追究,造成恶劣影响。

面对公安部门移交的案件线索,专案组没有止步于就案办案,而是对涉及马立辉涉黑团伙的全部300余份案卷资料全面排查、逐案过筛。最终,在爆D迪厅案基础上,2004年10月饶阳聚众斗殴案、2009年8月衡水湖沙滩浴场寻衅滋事案、2011年4月报社街聚众斗殴案3起涉及公职人员腐败的疑点案件先后浮出水面。

2018年3月,专案组以此为突破口,果断出击,对当时收受财物、滥用职权、为马立辉等人违规办理取保候审的市公安局桃城分局刑侦大队3名干警采取留置措施,该案也成为衡水市监委成立后的第一起留置案。

为什么命案发生后,没有继续侦查,让犯罪分子逃脱了法律的制裁?面对讯问,3名长期任一线公安干警的被调查人员,特别是大队长李保振一口咬定因为侦查能力有欠缺,不存在徇私枉法问题。针对这一情况,专案组严格依规依纪依法文明办案,采取了政策攻心与外围调查双管齐下的策略。耐心细致的政治思想工作,促使李保振从内心深处开始检讨自己的行为,真心悔罪。

与此同时,专案组马不停蹄加快外围调查,与相关人员谈话300余人次,提取书证材料260余份,查询银行信息180余次,固定外围证据。此时,李保振心理防线彻底崩溃,既承认了滥用职权、个人受贿问题,还交代了专案组未掌握的违反组织纪律、廉洁纪律行为。

一查到底 全链条追问责

扫黑除恶是五级书记齐抓共管的系统工程,惩腐打伞是党中央赋予纪检监察机关的政治任务。案件查办伊始,省纪委监委主要负责同志便作出批示:深挖彻查,一查到底,确保除恶务尽。衡水市委和纪委监委主要负责同志也相继对案件查办提出明确要求:在打击黑恶势力“保护伞”上,不管涉及谁,一定要全面彻查,绝不姑息纵容。

专案组在爆D迪厅群殴致人死亡案腐败案取得突破进展的基础上,以点带面、全面深入,相继查明了衡水湖沙滩浴场寻衅滋事案中市公安局衡水湖治安分局原局长崔某等人涉嫌滥用职权问题。由公安机关移交的1条问题线索,拓展为4起涉黑涉恶腐败及“保护伞”案件,扩大了惩腐打伞战果。同时,专案组严格落实纵向一案三查,既对履职不力、放任纵容的直接责任人严肃处理,又对监管不力、把关不严的相关人员严肃问责,还对主体责任落实不力、队伍管理失之于宽松的领导干部严肃追责。

涉黑涉恶腐败严重损害人民群众的切身利益,败坏党员形象,削弱党的执政根基,我们必须坚决查处,决不手软,有效铲除黑恶势力的生存空间和滋生土壤。衡水市纪委监委主要负责同志表示,要进一步加大涉黑涉恶腐败问题的惩治力度,真正实现政治效果、法纪效果和社会效果的统一,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今年7月,大刘庄乡后尚庄村党员李某家里办白事,在饭店准备了多桌酒席,并打算通知亲戚朋友前来吊唁,该村纪检委员刘江得知后,及时到李某家中讲纪律、讲政策,并对其进行批评教育,制止了李某可能发生的违纪行为。江庄村两名群众因经济纠纷发生矛盾达半年之久,双方各执一词,多次到市、县上访,该村纪检委员江绍泽了解情况后,千方百计疏导调解,并积极与司法部门沟通,通过司法途径成功化解了两家的矛盾纠纷。

截至目前,临西县299个村均已选配纪检委员。下一步,我们将总结试点乡镇做法,进一步健全工作机制,探索实施村级巡察等有效方法,全力打通监督执纪基层末梢。临西县委常委、县委书记、监委主任高峰表示。

临西县严格选配村级纪检委员 织密基层监督网 全力打通监督执纪基层末梢

本报讯(记者刘荣荣 通讯员石永峰)咱们村干部应该带头引领新风尚,不能助长群众搞迷信活动的风气,修庙预计花费3000多元钱,按照相关规定,这笔钱不能从村集体财务列支。近日,临西县大刘庄乡大营村纪检委员倪振国在审核该村财务支出预算时,果断叫停了一笔不合理支出。

今年以来,临西县纪检监察、组织部门以大刘庄乡为试点,以点带面,合力推进村

级纪检委员选配工作,在充分调研基础上制定了《关于加强村级纪检委员规范化管理的实施意见》,明确了村级纪检委员12项职责、4项权利及9项日常管理制度,引导他们真正动起来履职尽责。

为把监督触角瞄准农村最核心的财务问题,在县纪委监委指导下,大刘庄乡积极探索推行村级财务“双审签”制度,在集体决策基础上,村内每笔支出必须经该村纪检委员审核后,再由村党支部书记审

签,才能到乡农经站列支。5个月来,该乡34个村的纪检委员共审核各类财务收支30万元,审核发现不合理支出预算7000余元。

除了看紧集体“钱袋子”,该县还引导各村纪检委员按照职责权限,充分发挥宣传员、督导员、服务员、调解员、研究员“五员”作用,不仅架起了村干部和群众的“连心桥”,还实现了对村干部的常态化、近距离、全天候监督。

观点

自媒体岂能成为自由体

□蔡晓辉

居心叵测之徒变身预测经济形势的专家,一遍遍唱衰中国经济,渲染焦虑恐慌情绪;别有用心者频频篡改党史、国史、革命史,故意抹黑经典著作和剧目,恶意诋毁英雄人物,冒充知性姐姐、先知大叔,给黄赌毒穿上心灵鸡汤的外衣,欺骗单纯的读者;如同网络黑社会,不仅定期收保护费,还隔三差五组团“精准打击”某家企业,榨取媒体投放费;找网络写手将爆款原创文章移花接木、改头换面上线,靠洗稿“做成大号”。近日,新华社、人民网、《新民周刊》等媒体连续刊发多篇文章揭露自媒体乱象,将自媒体的众多黑幕一一暴露在公众面前。

信息技术的突飞猛进、网络社会的到来,催生了自媒体这一庞大的内容生产和消

费市场。自媒体的诞生和蓬勃发展,无疑是社会的巨大进步,让人人都可借助自媒体发声,为社情民意的表达提供了更为丰富的渠道;自媒体还提供了一个广阔的创业空间,据统计,2017年自媒体运行行业从业人数达到300万,各类机构对内容创业者的投资金额超过50亿元人民币。

然而,尚处于发展阶段的自媒体,因为运营者自身缺乏自律和底线思维,也因为外部失之于粗放的监管,乱象频仍。扭曲事实、道德绑架、煽动情绪、格调低俗、价值观扭曲、标题党等现象泛滥,一些追名逐利不择手段、娱乐至死没有下限的自媒体,误导受众、释放毒气,挑战公序良俗甚至践踏法律红线,被人们称为畸形发展的“脏臭黑”账号。

粉丝数和阅读量是衡量自媒体水平和质量的重要标准。但追求10万+,应靠优

质的内容,而非无所不用其极的下三路手段。然而在自媒体行业内部,却有人错误地提出,一个“好产品”应满足人性的“七宗罪”:淫欲、懒惰、贪婪、饕餮、傲慢、暴怒、妒忌。于是,一些自媒体运营者嗜痂成癖,无限挖掘和利用人性弱点,放弃真善美的价值操守,自愿或在不知不觉中沦为“脏臭黑”。

编造虚假金融行政文件的“山石观市”、宣扬“女性只有生育价值”的情感教主“徐波”、过度消费“滴滴司机杀害空姐”的“二更食堂”、侮辱慰安妇的“Ayawawa”这样的大V和10万+,虽然曾在短时间内赚取了巨大流量和经济利益,实际上走的却是一条饮鸩止渴、害人害己的不归路。

自媒体岂能成为自由体!自媒体,也是媒体,要蓬勃发展,必须遵守媒体传播规范,走出金钱至上的迷思,强化社会责任感、自律意识和底线思维。特别是一

些具有较大粉丝量和社会影响力的平台和网络大V、主播们,更应加强自律,注重社会效益,积极弘扬健康向上的主流价值观。

自律的同时,也需要有效的他律。特别是对于那些居心叵测者、别有用心者,更是要果断伸出监管铁拳,亮出执法利剑。监管部门要利用大数据等手段建立长效的监管机制,并与行业协会、互联网企业、广大受众一起,形成全社会共治共管的格局,以更专业、更严格的网络治理,严厉打击自媒体中的疏于自律者。如此,才能净化网络空间、纯洁网络文化,让自媒体拥有健康、可持续发展的未来。

纵横谈
zonghengtan@126.com

微评

霸屏广告 别把精准营销 唱歪了

□江德斌

一种以WiFi探针为主要技术手段的广告营销设备悄然兴起。该类设备通过获取用户手机Mac地址收集用户信息,有些甚至可以强制用户手机弹窗,并冒充已连接WiFi在微信置顶界面投放无法消除的“狗皮膏药式”广告。(据《新京报》10月23日报道)

霸屏广告,美其名曰“精准营销”,实则违反了广告法中“广告应当真实、合法,以健康的表现形式表达广告内容”等规定,赤裸裸侵犯用户的合法权益,其性质等同于骚扰电话。而且,不法商家利用技术手段,对手机连接WiFi的时间点、Mac地址等进行监控,并利用这些公开的信息恶意欺骗微信后台,更可以视作一种黑客行为,已经构成违法。

在霸屏广告中,非法利用手机用户个人信息牟利的商家是主谋,非法泄露用户隐私数据的电信运营商、互联网企业是帮凶。网络不是任性而为的丛林地带。依法打击此类霸屏广告,既要打击利用“万能WiFi”“WiFi探针”等侵犯他人权益、扰乱网络秩序的所谓创新者,也要严查涉事电信运营商、互联网企业。

导航岂能成 导黄

□杨玉龙

近日有用户指出,在高德地图的部分洗浴中心等地点的评论中有涉黄内容,一些评论不堪入目。记者采访发现,这些评论说的是洗浴中心提供的非法色情服务,而平台方不仅没有尽到审核义务,将相关信息提供给警方以协助调查,反而任其发布,扩大影响。(据《北京青年报》10月23日报道)

这并非导航地图第一次涉黄。去年就有媒体报道,在某品牌导航地图上搜索“洗浴”“桑拿”或者“按摩”等关键词,就能找到很多场所,店名都非常妖艳,只是地址是假的,所谓电话是真的。无论是有意为之,还是无意为之,如此导黄,都是在公然传播不良信息,既可能诱导他人违法犯罪,也伤害了导航地图本身的形象。

导航岂能成导黄。导航地图给人们出行带来极大便利,其应用越来越广泛。但越是如此,越要洁身自好,而不是任由涉黄等违规信息一再上线。否则,导航地图就有可能把一些使用者和自己导向违法犯罪的“不归路”。

集思录

用委托执法破解 只能劝不能罚

□张淳艺

日前,武汉江岸区解放公园内一座专供儿童玩耍的黄色圆顶滑梯上,被人用黑色记号笔写上“重金求子”等字样。接到反映后,公园工作人员进行了涂漆遮盖,并加强安保人员巡逻。不过工作人员坦言,在现场即使见到了涂鸦人,安保人员也只能劝说,没有执法权无法开出罚单。(据《长江日报》10月23日报道)

对于公园、动物园等公共场所来说,遇到类似不文明行为,只能劝不能罚的尴尬场景并不罕见。前不久,北京动物园游客用挂面猴事件引发舆论关注,尽管动物园内设有明显的禁止投喂提示,并安排工作人员在现场劝阻,但一些游客对禁止标牌视而不见,对工作人员苦口婆心的劝阻置若罔闻,让园方无可奈何。

其实,随意涂鸦、投喂动物等做法,是不文明行为,更涉嫌违法。比如,对故意破坏公共设施行为,《治安处罚法》中就有明确的处罚规定;比如,《北京市公园条例》第五十六条规定,恐吓、投打、伤害动物或者在非投喂区投喂动物的,责令改正,并可以处50元以上100元以下罚款,造成损失的,

依法承担赔偿责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

不过,上述行政处罚的主体大都为公安机关、城管部门、园林部门等,公园、动物园并不具备执法权。因此,现实的情况通常是,公园、动物园等场所的工作人员可以在第一时间发现违法行为,却无法对其进行处罚;等到相关执法人员赶来,当事人往往早已溜走,或是对于所做行为矢口否认,让执法人员难以取证。这就造成了“看得见的管不了,管得了的看不见的”尴尬局面,致使相关法律、法规的可执行性和惩戒效果大打折扣。

《行政处罚法》明确规定,行政机关依照法律、法规或者规章的规定,可以在其法定权限内委托符合规定条件的组织实施行政处罚。实践中,针对游客的不文明和违法行为,早在2014年,颐和园、天坛等11家北京市市属公园就获得北京市园林绿化执法部门的委托执法资格(可直接向违法者开出最低5元、最高500元的罚单),收到了良好效果。

期待各地都能积极探索,通过委托执法切实提高行政执法效率,有效破解对公共场所不文明和违法行为“只能劝不能罚”的尴尬。



画里有话

图/王成喜 文/贾梦宇

博物馆竟成 祈福之地

近日,一段视频显示,甘肃省博物馆“天马西来”后展池中散落着一元、五角等面值不等的纸币和硬币。该博物馆展品上堆满钱币的现象并不是首次出现,此前就有媒体披露,游客在展出的佛像周围投掷钱币祈福,博物馆被当成了祈福之地。(据《科技日报》10月23日报道)

承载、传播文化和文明的博物馆为何成了祈福之地?其中原因值得深思。